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 WitajZie nasi wierni, stali ZzytelniZy. Dziw oddajemy w wasze ręZe juP trzeZi owoZ 
naszej  raZy. W wydaniu s eZjalnym bo dokładnie dziw 14. luteGo, Zzyli Walentynki. Wiele 
ZiekawyZh doniesień ze szkoły, rozrywka oraz s eZjalny wywiad z  ani  Joann  Zielińsk N 
Za raszamy do lektury. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dto ka: KinGa; 
   KorA; 
   Kri Kri; 
   NarZin; 

  Patryk; 
    Judyta; 
   NiZhał  – skład i łamanie 

artykuły 
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DZIEŃ ŚWIDTAKA – CZWLI PRZEDĄDW NADZWCH DĄDIADÓW ZZA OCEANN 

Cień Phila 
 
Dzień Świstaka to ZoroZzne wwięto obZho-
dzone 2 luteGo w DtanaZh ZjednoZzonyZh i 
Kanadzie. JeGo bohaterem jest wwistak. 
JePeli w tym dniu zwierzę "zobaZzy swój 
Zień" (znaZzy to, Pe  oGoda będzie sło-
neZzna), zwiastuje to jeszZze szewć tyGodni 
zimy. Jewli nie, to oznaZza, Pe wiosna jest 
juP blisko. Prze owiednia zwi zana z 
"Dniem wwistaka" s rawdza się w około 

50%  rzy adków, innymi słowy nie ma 
 owodu, Peby w ni  wierzyć. 
W miasteZzku Punxsutawney (stan Pen-
sylwania w NDA) wwistak wabi się Phil. 
W 1993  owstała komedia romantyZzna 
 od tytułem „Dzień Świstaka”, której akZja 
wi Pe się z tym wwiętem.W 2007 wwistak 
nie zobaZzył swojeGo Zienia. 

 

 
 

PODPALENIE W DZATNI PRZW DALI GINNADTWCZNEJ 

PoPar w naszej szkoleN 
 
Parę tyGodni temu w naszej szkole miało 
miejsZe  od alenie. Niestety nie s łonęła 
Zała szkola ale Zo się s odziewać  o liZhej 
o onie. Znani s  s rawZy  od alenia otóP 
s  to byli uZzniowie 3 klasy Gimnazjum.  
 

 
Klasy 1 a b i Z miały wtedy w-f na koryta-
rzu było duPo dymu. Zawsze to jakiew 
urozmaiZenie lekZji. Pani Honorata TalaGa 
mówi :”Dziękujemy za odwiedziny ale nie 
 rzyZhodźZie więZej jewli ZhZeZie Zow  od-
 alić”. 

 
DZIEŃ DWNNLANTA W WIELKIEJ BRWTANII 

Kto wymiGuje się od  raZy? 
 

Pierwszy  oniedziałek luteGo brytyjsZy 
 raZodawZy nazwali dniem  symulanta. 
Badania wykazuj , Pe teGo wławnie dnia 
najwięZej BrytyjZzyków symuluje Zhoroby. 

Zwi zane to jest z  ers ektyw  odleGłej 
dłuPszej  rzerwy w  raZy, a takPe  oGod , 
która w dniaZh luteGo jest wyj tkowo nie-
Ziekawa. 

 
WALENTWNKI – CZWLI O CO W TWN CHODZI 

Niłowć. Nie  rzeszkadzaćN 
 

Walentynki to jak wszysZy wiemy wwięto 
zakoZhanyZh, koZhaj ZyZh i koZhanyZh. 
Hasłem  rzewodnim jest wielka miłowć 
ł Zz Za dwoje ludzi. N arZi moG  naZi -
Gn ć to wwięto do miłowZi ł Zz Zej rodzinę, 
 rzyjaZiół i innyZh ludzi. Niezu ełnie. Nie 
jest to wwięto miłowZi tylko zakoZhanyZh. 
Dla ludzi w szZzęwliwym zwi zku jest to 
radowć, Zzas s ędzony ze sob , Zhoć nie-
którzy uwaPaj , Pe jak koZhać to Zały Zzas, 

nie tylko, w walentynki. Jest to być moPe 
wieZzór s ędzony bardziej romantyZznie 
od innyZh… Dla ludzi bez druGiej  ołowy, 
to wwięto jest skaz  roku. PrzeZhadzaj Z 
się uliZami widzi się zakoZhanyZh ludzi. Ty 
takPe  raGniesz miłowZi, ale jej nie dosta-
jesz. KaPdy Zzłowiek szuka miłowZi. W to 
wwięto odZzuwa jeszZze dotkliwiej jej brak. 
Chętnie  rzekl łby ŚwięteGo WalenteGo i 
zwyZzaje walentynkowe. Ty owym zwy-
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Zzajem, s rowadzonym z NiemieZ s  kartki 
walentynkowe, wysyłane n dniu zakoZha-
nyZh. OdZzytujemy i za isujemy w niZh 
swoje uZzuZia, mywli, na któryZh wy o-
wiedzenie brak nam odwaGi. Jest to  ew-
neGo rodzaju nadzieja na „odkryZie” 
 rawdziwej miłowZi. Dymbolem teGo wwię-
ta jak kaPdy wie jest serZe. OdZzuwanie 
serZem, jest w  ewnym sto niu  sotn  
droG , od której nie moPna uZieZ. Dt d 
 rzysłowie „DerZe nie słuGa”. Podobno, 
Gdy jestewmy z osob , któr  koZhamy na-
sze serZe jest szZzęwliwe i Zzułe. ZaZhowu-
jemy się wtedy inaZzej oraz mywlimy ina-
Zzej, Zzyli subtelniej, delikatniej oraz Zzu-
jemy em atię do obdarzonej miłowZi  oso-

by. DruGim, mniejszym symbolem miłowZi 
jest  sotny amorek, który w  ozytywny 
s osób kom likuje nam PyZie wystrzelaj Z 
z łuku strzałę miłowZi, Gdy jestewmy w  o-
bliPu osoby, któr  mamy  okoZhać. Prawie 
się to s rawdza, a „ rawie” robi wielk  
róPniZę. Nikt nie wie sk d wzięła się mi-
łowć. Wiadomo tylko, Pe  rawdziwa miłowć 
ł Zzy ludzi na dobre i na złe oraz Pe  oda-
rowuje Zzłowiekowi wielkie szZzęwZie. 
Teraz juP wieZie jak bardzo trudno jest 
 rzetrwać walentynki tym wszystkim, któ-
rzy s  samotni. Osoby bez druGiej  ołówki 
w końZu znajd  miłowć. Na  ewnoN Trzeba 
tylko uzbroić się w Zier liwowć. „KaPda 
 otwora znajdzie sweGo amatora”;)  

AnGelo 
 
PRÓBNW TEDT – JAKI BWŁ NAPRAWDĘ? 

CzeGo Jaw się nie nauZzy, teGo Jan nie będzie umiał 

 

W dniaZh 4 – 5 styZznia odbył się 
 róbny test Gimnazjalny. TrzeZioklasiwZi 
ledwo wróZili do szkoły i nie zd Pyli jeszZze 
wkręZić się w normalny szkolny tok, juP 
musieli  isać testy (biedaZy). 

W naszej szkole  isało Go niewiele, 
bo tylko 60 osób.  

O inie o tewZie s   odzielone, ale 
wszysZy zGodnie twierdz , Pe Zzęwć huma-
nistyZzna była łatwiejsza niP Zzęwć mate-
matyZzno- rzyrodniZza. Pani AGnieszka 
AdamZzyk – Dtę ień  owiedziała, Pe test 
nie był ani zbyt trudny ani zbyt łatwy, był 
taki, Pe kaPdy uwaPny i systematyZznie 
uZz Zy się trzeZioklasista  owinien Go na-
 isać bez większyZh  roblemów.  

Niestety  odZzas s rawdzania te-
stów okazało się, Pe kluZz, wedłuG któreGo 
nauZzyZiele mieli roz atrywać od owiedzi 
zawiera błędy lub, Pe niektóre zadania s  
niejasno s reZyzowane. Na szZzęwZie 
wszystkie usterki zostały  o rawione 
 rzez nauZzyZieli s rawdzaj ZyZh. Namy 
tylko nadzieję, Pe taka sytuaZja nie  owtó-
rzy się  rzy tewZie Głównym 
Kiedy juP  o oGłoszeniu wyników  ytałam 
uZzniów Zzy s  zadowoleni mówili: „Na-
tematyka – tak,  olski – mywlałem, Pe bę-
dzie le iej”. CóP, nie  ozostaje nam niZ 
inneGo niP trzymać za was kZiuki  rzy te-
wZie Głównym .   
                                                                               

Kredzia
 
ROZWAŻANIA O TZW. „GENIE ZADANIA DONOWEGO” 

Genetyka nauZzyZieli 
 
LekZje maj  się ku końZowi. Na się  zy-
jemne  lany na  o ołudnie n .   ójwć z 
kolePankami do miasta , albo  owrót do  

 
domu i Gra na kom uterze lub za roszenie 
kum li i  oGranie w noGę. A tu naGlę 5 
min.  rzed końZem lekZji  ani zadaje za-
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danie domowe  rowby niZ nie daj . I sły-
szymy wyrok: ”DzieZi zróbZie zadanie 
1,2,3,4,5 i 6 na s. 135 i 136. No i trzeba 
zrobić  jeszZze o owiadanie z  olskieGo 
15-20 zdań i zadanie z Zhemii z zeszłeGo 
tyGodnia. 
Czy to wszystko jest win  jakieGow Genu? 
W to w t ię GdyP byłby to zły Gen. OZzy-
wiwZie jako istoyt bardzo  rymitywne nie 
 osiadajmy zdolnowZi  ozbywania się złyZh 
Genów. 
A Peby moPna było  ostawić jak w diaGno-
zę musimy wiedzieć Zo to jest Gen. 
” Gen - odZinek DNA nadaj Zy komórZe 
zdolnowć do tworzenia jakieGow *RNA” 
*RNA,  olimer rybo nukleotydów, wystę-
 uj Zy zarówno w j drze komórkowym, 
jak i w Zyto lazmie. WięZ to nie wina Ge-
nu. Noim zdaniem ma to  odłoPe  syZho-

loGiZzne. OtóP nasi nauZzyZiele takPe Zho-
dzili do szkół niektórym wyszło to na do-
bre ale innym(Zzytaj nauZzyZielom) wyszło 
to na Gorsze doznali szoku i zamiast zwal-
Zzać swyZh  rzewladowZów  ostanowili 
nimi zostać. W ręku maj Z władze daj  
nam zadania domowe. NZz  nas demokra-
Zji ale sami jej nie stosuj . NauZzyZiel jest 
jeden klasa liZzy około 23 uZzniów to 
 rzewaGa. D  jakiew Głosowania, wybory 
samorz du klasoweGo,  ytanie Zzy wolimy 
tak  lekZje Zzy inn (rzadko tak jest ale 
Zzasem) jednak jewli Zhodzi o zadanie je-
dyn  zasad  jest brak zasad. PamiętajZie, 
jewli w  rzyszłowZi będzieZie ZhZieli być 
nauZzyZielami, dla dobra  rzyszłyZh  oko-
leń nie zadawajZie zadań domowyZh. 
Nam nadzieje, Pe nie jest dla was jeszZze 
za  óźno. 

Aleksander Wielki 
 
JNŻ 15 FINAŁ WIELKIEJ ORKIEDTRW ŚWIĄTECZNEJ PONOCW ZA NANI 

Ale kosmosN 
 
JuP 15 finał wielkiej orkiestry odbył się 14 
styZznia 2007r. Cała im reza odbywała się 
od Godz. 12 00. Odbyła się wtedy insZeni-
zaZja wy adku i  okaz ratowniZtwa dro-
GoweGo. Później roz oZzęła się wielka im-
 reza. Na sZenie wyst  iły w iewaj Ze 
dzieZiaki, było troZhę moZneGo roZka, mu-
zyka ZyGańska, reGGae oraz folk  rosto 
s od Tatr i z Irlandii. Pojawił się takPe ze-
s ół z NiemieZ. Odbył się takPe  okaz Oy-
ama karate i  okaz sztuZznyZh oGni. Wo-
kół sZeny było mnóstwo stoisk z orzesz-
kami  raPonymi, balonami it ., a takPe 
stoisko Zhałw , z której s rzedaPy zysk 

szedł do WOŚP. Po druGiej stronie uliZy 
stał namiot, w którym  s rzedawano  a-
mi tki z takie jak: koszulki, dłuGo isy, kub-
ki it . oZzywiwZie z loGo WOŚP, oraz sto-
isko  z wat  Zukrow . W namioZie tym 
odbywała się loteria. Po Załym miewZie 
latały „wielkoorkiestrowe” anioły, Zzyli 
nasi ukoZhani wolontariusze. W niektó-
ryZh  unktaZh w miewZie moGli oni na ić 
się Gor Zej herbaty i Zow  rzeGryźć. Około 
Godziny 20.00  o skońZzonyZh liZytaZjaZh 
wystrzeliło wwiatełko do nieba. Im reza 
skońZzyła się ok. 21 .30. Do tej  ory orkie-
stra w Zielonej Górze zebrała 107000zł. 

KorA 
PIERWDZW Z CWKLN WWWIAD. DZIŚ Z PANIĄ JOANNĄ ZIELIŃDKĄ 

Wyznania nauZzyZieli 
 
 

Marzę... o wy rawie do Afryki. 
Niczego… się nie boję. 
Uwielbiam... muzykę i Zzekoladę. 

Nigdy… nie kłamię. 
Zarabiam... w tej szkole.  
Mam... mnóstwo marzeń. 
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Śpię... stanowZzo za krótko. 
Jem... nie reGularnie. 

Nałogowo...  iję Gor Z  Zzekoladę. 
Czytam... w wolnym Zzasie. 

Słucham ... jazzu. 
Oglądam... filmy w telewizji i w kinie. 
Podziwiam...  r zyrodę wiosn  i jesieni .  
Jestem... nieZier liwa. 
W wolnym czasie... s otykam się z  rzyja-

Ziółmi, Zzytam, Zhodzę do kina i rozma-
wiam  rzez telefon:) 
Kiedy jest mi smutno… humor  o rawia 
mi Zzekolada i rozmowa z  rzyjaZiółmi.  

 

Kri Kri  
 

Żeni się po raz 33 
 
Aleksandr Ka itonow, 83-letni Kozak s od 
Krasnodaru, ZhZe się oPenić  o raz 33., 
liZz Z na to, Pe tym razem doZzeka się sy 
 

 
na, który s ełni jeGo oZzekiwania. DotyZh-
ZzasowyZh 16 jeGo męskiZh  otomków - 
jak  owiedział - "do niZzeGo się nie nada-
je" 

 
Zmutowane ziemniaki kulinarnym hitem 

 
Najnowszym hitem kulinarnym w Goni -
Zym za nowowZiami DzanGhaju s  ostat-
nio... kosmiZzne ziemniaki, wyhodowane z  

 
nasion zmutowanyZh na  okładzie Zhiń-
skieGo statku kosmiZzneGo - informuje 
Gazeta "DhanGhai Daily". 

WeneZkie lustra w GimnazjaZh 
 
W trzeZh GimnazjaZh w ZawierZiu w woj. 
wl skim  ojawi  się lustra weneZkie, któ-
ryZh koszt wyniesie 22 tys. złotyZh. Na taki 

 omysł w adł  rezydent miasta, Nirosław 
Nazur. 

Para przytulona od 5000 lat 
 
We włoskiej Mantui Romeo śnił, że umie-
ra, a pocałunki Julii przywracają go do 
życia. W innym wymiarze, setki lat  owró-
Ziło eZho tej historii. PraZuj Zy w Nantui  

 
arZheolodzy odkryli dwa s leZione w miło-
snym uwZisku szkielety. Para była  rzytu-
lona od  onad  ięZiu tysięZy lat -  oinfor-
mował brytyjski dziennik "Daily Nail". 

 

Co każdy Polak powinien wiedzieć o Celtach 
 
Celtowie kojarzą się z drużyną piłkarską z 
Glasgow w Szkocji, ze św. Patrykiem i 
skoczną muzyką. „Nało kto wie, Pe jako 
 ierwsi  odkuli konie, wymywlili kolZzuGę i 
mydło. Wiele osób dziwi się na sam  
wiewć, Pe Celtowie zamieszkiwali ziemie  

 
 olskie. Zakres wiedzy w PolsZe o historii 
teGo jedneGo z najwaPniejszyZh ludów w 
 radziejaZh Euro y jest niewielki, a i Zza-
sem  rze latany błędnymi wyobraPeniami 
– tak jak tym, Pe Celtowie s siadowali ze 
Dłowianami” – zaznaZza arZheoloG Prze-
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mysław Dulęba, doktorant w InstytuZie ArZheoloGii Nniwersytetu WarszawskieGo. 
 

Włamywacz zgubił "komórkę" ze swoim zdjęciem 

 
Mężczyzna, który włamał się do domu w 
Taplow na południu Anglii niesłychanie 
ułatwił zadanie policji, gubiąc na miejscu 
przestępstwa telefon komórkowy ze 
swym portretowym zdjęciem.Jak donosi 
"The Daily TeleGra h", dys onuj Z danymi 
wławZiZiela komórki i jeGo dokładnym wi 

 
zerunkiem,  oliZja bez trudu zatrzymała 
44-letnieGo włamywaZza. 
RoztarGniony  rzestę Za od okutuje za 
włamanie się do domu w Ta low,  raZuj Z 
s ołeZznie  rzez 160 Godzin. 

 
Niewidomi znów pójdą do kina 

 
Pięć filmów pokazanych zostanie do koń-
ca tego roku w Białymstoku w wersji dla 
osób niewidomych, przy wykorzystaniu 
audiodeskrypcji. Pierwsza tego typu pro-
jekcja odbyła się w listopadzie ubiegłego 
roku.  
Audiodeskry Zja to teZhnika narraZji, któ-
ra  ozwala niewidomym usłyszeć to, Zze-
Go nie moG  oni zobaZzyć na ekra-
nie.Projekt kina dla niewidomyZh dofinan-
sował Nrz d Niejski w Białymstoku, dzięki 
Zzemu seanse będ  bez łatne. Pierwszym 
filmem będzie bajka "E oka lodowZowa 
2", seans za lanowano na 26 luteGo -  o-
informowała Nrszula Komsta, kierownik 
białostoZkieGo kina "Pokój". Filmy będ  
 okazywane mniej więZej Zo dwa miesi -
Ze, kolejne tytuły które maj  być za re-
zentowane z audiodeskry Zj  w maju i w 
li Zu, to  olskie  rodukZje: "Jasminum" i 
"Wesele". Jak za owiadaj  orGanizatorzy, 
 rojektem który  owstał  rzy ws ółudzia 
le Klubu PaZjenta "Przystań" w Białymsto-
ku, zainteresowany jest Owrodek Dzkolno- 

 
WyZhowawZzy dla DzieZi NiewidomyZh w 
LaskaZh k. Warszawy.Pierwsza w kraju 
 rezentaZja  ełnometraPoweGo filmu z 
audiodeskry Zj  odbyła się w Białymstoku 
 od konieZ listo ada 2006 roku. Byli to 
"DtatywZi" w rePyserii NiZhała KwieZińskie-
Go. Narratorem był białostoZki konferan-
sjer i artysta kabaretowy Krzysztof Dzubz-
da. On takPe będzie dokonywał audiode-
skry Zji kolejnyZh filmów.  
W "DtatystaZh" Głos audio deskrybera był 
słyszalny z kinowyZh Głowników. W  rzy-
szłowZi niewidomi i niedowidz Zy widzo-
wie maj  dostawać w kinie słuZhawki.  
Audiodeskry Zja jest znana w DtanaZh 
ZjednoZzonyZh i Euro ie ZaZhodniej od 
około trzydziestu lat. W PolsZe to teZhnika 
 ionierska. Dzubzda,  rzyGotowuj Z się do 
 okazu "Dtatystów" wielokrotnie obejrzał 
film i  rzyGotował o isy teGo, Zo widać 
między dialoGami. WedłuG nieGo, Główna 
zasada audio deskry Zji Głosi, by tylko o i-
sywać, niZzeGo nie inter retuj Z, a z o i-
sami miewZić się między dialoGami. 

 
 
 
 

A W KOLEJNYM NUMERZE JESZCZE WNUCEJ CNEKAWYCE 
NEWSÓW N KOLEJNE ZWNERZENNA NAUCZYCNELN 


